Resolução de equações do segundo grau

Dada a equação  x²+sx+p = 0, onde s é a soma das raízes e p o produto. A incógnita x pode ser calculada por:

                 .        .            

X= s/2 + √p-(s/2)² i

Exemplo 1: x²-6x+8=0, s=6 e p=8.

                  .        .         

X = 6/2 + √8-(6/2)² i

               .   .                     

X = 3 + √8-9 i

.                      

X = 3 + √-1 i

X = 3 + 1 

X = 4 ou x = 2

Exemplo 2: x²+2x-24=0, s= -2 e p= -24.

                  .             .             

X= -2/2 + √-24-(-2/2)² i

                .    .          

X = -1 + √-25 i

X= -1 + √25

X = -1 + 5   x=4 ou x=-6

Exemplo 3: x²-8x+25=0, s=8 e p= 25.

                  .           .     

X = 8/2 + √25-(8/2)² i

               .       .       

X = 4 + √25-16 i

X = 4 + √9 i

X= 4 + 3i

Exemplo 4: 3x²-18x+39=0

Dividindo toda a equação por 3, temos;

  X²-6x+13=0, s=6 e p= 13

               .     .                         

X = 3 + √13-9 i   x = 3 + 2i            

Demonstração da fórmula 

As raízes da equação do segundo grau obviamente é um número complexo. Então temos:

X = a + bi  (1)

Então a soma das raízes é:

S = (a + bi) + (a - bi)

S = 2a

a = s/2  (2)

E o produto das raízes é

P = (a + bi)(a - bi)

P = a²+b²

b = √p-a²  (3)

Substituindo (2) em (3) temos

 b = √p-(s/2)²

Substituindo (2) e (3) em (1) temos

                 .        .             

x = s/2 + √p-(s/2)² i

Demonstração da formula de bhaskara

dada a equação ax²+bx+c=0

primeiro formemos um quadrado de área ax².

                √ax               

                                               

√ax           

                  ax²

e formemos dois retângulos  de área (b/2)x  cada um.

                 √ax                       b/2√a          


   √ax          ax²                     (b/2)x

                                                                                  (A)

b/2√a          (b/2)x

e finalmente completamos um quadrado maior

 √ax                        b/2√a

  ax²                        (b/2) x                                  √a x     

                                                                                                    (B)

   (b/2)x

                             b²/4a

                                                                         b/2√a

Notemos que a área (A) é igual a ax²+bx  e que a área (B) é igual a (√ax+b/2√a)².

Notemos ainda que a área (A) é igual a área (B) menos a área do quadrado b²/  4a, ou seja,

(1)     ax²+bx = (√ax+b/2√a)²-b²/ 4a,  então 

da equação ax²+bx+c=o, temos

ax²+bx = -c somando b²/ 4a  em ambos os membros

ax²+bx+b²/ 4a  = -c+ b²/4a    de (1) temos

(√ax+b/2√a)² = b²/4a -c   

(2ax+b)²/4a = ( b²-4ac)/4a

(2ax+b)² = b²-4ac 

2ax+b = +√∆

x = (-b + √∆)/2a              
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